

# 大漢公報

孔子紀元二千四百九十九年夏歷歲次戊子年十月初八日

## 重 要 新 聞

### 南京局面空前緊張

官眷許多準備撤離

南京八日電 合衆社訊 南京空氣是日繼續緊張。政治軍事兩方似將有重大事件發生。非官方報告暗示 徐州陣線激戰逐漸展開。蔣介石總統召開軍事秘密會議數日未已。惟據官方傳出消息。政府領袖堅決保衛南京首都與揚子江諸主要城市。決不贊同還都亦不與共方會和。局面之嚴重。許多官眷擬撤離南京。聞距南京西北竇百二拾里之鳳陽。已被共軍佔據。共軍此舉將捨徐州。而採取直犯南京之策略云。

### 白崇禧拒任指揮官

南京八日電 徐州軍事緊張。蔣介石總統兩次飭白崇禧將軍。就任徐州軍事指揮官。惟白將軍兩次推辭。查白氏現任漢口區指揮官。統有兵力二十五萬人。為國民軍中有能幹之將領。蔣總統以物色將領困難。在必要時。或須親自督戰。徐州為北江蘇一鐵路要站。距南京西北二百里。乃京都北邊之外防禦重要基地。

### 滿洲共軍向關內進

南京八日電 統壹社訊。共軍由滿洲向關內衝擊。是日已越過萬里長城。前頭部隊約一萬人攻入玉田。距北平之東約一百里。據政府方面報稱。蔣介石總統。以華北戰局嚴重。全部受到共產威脅。是日特向國民警告。飭準備再作八年戰爭。根據前線軍報。共軍之偷過長城者已開始向河北省東部襲擊。不久或成大戰。開抵撫寧之共軍。現有二萬人。撫寧離秦皇島之東約廿里。其地位與玉田均在長城以南廿里之間。共軍騷擾此區。主要目的為截斷北寧鐵路交通。及包抄駐防山海關之國軍部隊。

### 星架坡防共黨暴亂

星架坡八日電 合衆社訊。星架坡武裝警察。昨日以鐵線網攔住此一百萬人口之都市。檢查行人有無攜帶軍火。企圖搗亂。因昨日為蘇俄革命之第三拾壹週年紀念。共產黨極有乘機作亂之可能。故市警奉命特別戒嚴。但未無亂事發生。

### 颶風吹至呂宋南岸

岷尼拉八日電 合衆社訊。太平洋颶風。每小時吹行一百英里。今日下午可吹至距呂宋島南岸之東北五十里。非律賓氣象台以風勢猛烈。已發出警報。着沿海漁船小艇躲避。

### 翁院長談失敗原因

在政府各銀行。設立外幣存儲部。防止資金流入外國。尤其是香港。穩定物價。並投資生產事業。政府雖以各項國營事業。向人民發賣股票。但人民之反應。極令人氣沮。政府在股票市場出售之股票。共

計達數億金元。但僅售出約六百萬金元之股票。發展中國出口貿易。

鼓勵海外華僑經由政府銀行通款。

至九月三十日。此項通款數額。

④發展中國出口貿易。

中國各國元五毫

加國美墨一元四五

四元五毫

七元九五

十五元六

四元五毫

九元一元

壹十八元

七元五毫

壹十八元

七元五毫